

中国地质大学（武汉）关心下一代工作

信息简报

2022 年第 21 期（总第 114 期）

中地大关工委编

2022 年 10 月 22 日

中国地质大学（武汉）关工委 组织老同志委员收看、热议 党的二十大开幕会



中国共产党第二十次全国代表大会开幕会于 2022 年 10 月 16 日 10 时在北京人民大会堂隆重举行。学校关工委根据实际情况，积极组织校关工委老同志委员通过网络、电视；集中与分散等方式收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会，关工委老同志委员纷纷发表感言：

学校关工委常务副主任、原校长张锦高说，我怀着激动的心情全程收看了二十大开幕会实况。过去十年，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，我们党非常重视自我革命，通过“铁腕”反腐、整饬党风、加强党建，抗击新冠疫情运筹帷幄、坚决果断，外交上勇开顶风船、无惧回头浪，所有这些，广泛赢得了民心。这十年，我国铸就了激荡人心的东方传奇，赢得了令人惊叹的大国荣光。我相信，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，在党中央坚强领导下，中国一定会更加美好，中华民族伟大复兴一定能实现。

学校关工委副主任、原党委副书记丁振国表示，作为高等学校离退休老同志，我们要在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，拥护“两个确立”，做到“两个维护”，继续发光发热，全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，推动高等教育高质量发展，为落实立德树人根本任务做出应有的贡献。

学校关工委副主任、原副校长杨昌明表示，二十大报告举旗定向、引领时代，是中国共产党不忘初心，奋力前行的政治宣言和行动纲领，我们全体离退休人员一定要认真学习、深刻领会、坚决贯彻，离岗不离党，退休不褪色，始终不渝听党话，坚定不移跟党走。增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，继续为实现“第二个一百年”奋斗目标，全面建成社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴中国梦努力奋斗。

学校关工委委员、教授王宗廷说，党的二十大隆重召开，是全党全国各族人民的一件政治大事。大会高举马克思主义大旗，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，为中国特色社会主义目标任务和大政方针，为党和国家事业的继往开来，为实现中华民族的伟大复兴，把脉定向，谋新篇，开新局。具有极强的历史与现实意义，理论与实践意义。是一次动员会，誓师会，必将彪炳史册！习近平总书记在大会上的政治报告，高屋建瓴，抓住百年未有之大变局的历史节点，总结过去，分析现在，谋划未来。精辟，深邃，透彻。是一篇中国化马克思主义的纲领性文献，是我们新征程的领航和定海神针！我们一定要乘二十大浩荡东风，不忘初心，牢记使命，切实抓好落实。首先，认真学习大会精神。细读，精读，深读大会的政治文献。提高政治站位，永葆政治青春。其次，认真践行大会精神。积极养老，奉献养老。搞好传承和创新，捐华务实，积尺寸之功。发余热之光，献晚霞之彩！

莫道夕阳近黄昏，奋斗增辉正当时。

学校关工委委员、教授曾佐勋说，作为地质大学一名教育工作者和关工委委员，对于习近平总书记报告中强调科技兴国、人才强国、教育优先发展的战略决策，非常拥护。我们需要坚持文化自信，弘扬中华优秀传统文化，加强综合素质培养，造就能满足中国特色社会主义道路发展的有用人才。这是给我们教育工作者和关工委委员们提出的重要任务。我们一定要深入体会，努力实践，为教育强国贡献一份力量。他欣然即兴赋诗《喜庆二十大开幕（二首）》

（一）

一十三人首举旗，浪花滚滚洗沙泥。
征程漫漫新程启，万马奔腾共奋蹄。

（二）

大会堂中再举旗，蓝图熠熠展新机。
征程漫漫初心守，华夏腾飞定可期。

关工委委员们一直认为，习近平总书记的报告高屋建瓴、立意深远，全面总结过去五年工作和新时代十年的伟大变革，明确新时代新征程中国共产党的使命任务，从战略全局上科学谋划未来党和国家事业发展的目标任务、行动纲领和大政方针，开拓了马克思主义中国化的新境界，是指引全面建设社会主义现代化国家新征程的政治宣言、思想指南和行动纲领。



报送：学校离退休工作党委

编辑：王莉
审核：李门楼

联系电话：(027) 67885879
电子信箱：ggwb@cug.edu.cn